

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debreceen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Az igazságügyminiszter kezdi a munkát.

Nem lesz annyi ügyvéd. Könnyit a bírák dolgán.

Az igazságszolgáltatás terén mindjobban mutatózó égető hiányok orvoslására Székely Ferenc igazságügyminiszter törvényelőkészítő bizottsága által törvényjavaslatot dolgoztatott ki. A javaslatokat most véleményezés végett a kir. ítélőtábláknak és az ország ügyvédi kamaráinak küldte meg.

A törvényjavaslat címe: „Az igazságügyi szervezetek és az igazságügyi eljárás egynemű intézkedésének megváltoztatásáról“.

Az igazságügyminiszter az új törvényjavaslat életbeléptetését 1911 január elsejére tervezte.

A javaslat első része a szervezetre vonatkozik.

A bírói képesítést itt jelentékenyen szigorítja, amennyiben a korhatárt 26 évről 28 évre emeli és a bírói vizsga utáni gyakorlati időt még két évvel meghosszabbítja.

Továbbá az ügyvédjelölteket eltölti a kir. táblák és a kuria előtti ügyvédi helyettesítéstől.

Az új törvényjavaslat főcélja azonban a bírói karnak az adminisztratív teendők alól való mentesítése. Ezen cél keresztülvitelére a képesített közjegyzők tevékenységi ügyköre perenkívüli ügyek ellátására is ki fog terjesztetni. Az adminisztratív teendők egy részét pedig a kezdő irodák fogják elintézni.

A munkaképtelen bírói és ügyészi személyzet nyugdíjaztatási korhatára a 70-ről a 65. életévre szállítatik le.

A felsőbiróságok munkaképességének nagymérvű fokozására alkalmas a novella azon intézkedése, amely az ítélő tanácsok bírói létszámát fogja csökkenteni.

Az ítélőtáblán a tanácsbírák számát hétről ötre, illetve ötről háromra szállítja le. A kurián az

összes ítélő-tanácsok öt tagból álló létszámra lesznek csökkentve. A bírák informálása egyáltalán szigorúan megtiltatik. A javaslat másik része igen üdvös intézkedéseket tartalmaz a bírói ügyvitel megkönnyítése szempontjából.

Gyorsabb és olcsóbb lesz ezentúl a hagyatéki és örökösödési eljárás is. Az ötven koronán aluli hagyaték fölött az eljáró közigazgatási közeg közvetlenül fog ítélkezni.

Lényeges szigorításokat tartalmaz az új törvényjavaslat a sajtóközleményekre vonatkozólag.

A felirati vita.

A Justh-párt felirata.

A Kossuth-párt felirata.

A felirati vita előrelátható izgalmai úgy a munkapárti, mint az ellenzéki képviselőket majdnem teljes számban oszabították a Ház mai ülésére. A folyosókon nagy csoportokba verődve izgatnak és izgulnak a honatyák — pártállás szerint. Tíz óra után néhány perccel, mikor a kormány tagjai is már majdnem teljes számban vannak jelen:

Berzeviczy Albert elnök megnyitja az ülést, megteszi elnöki előterjesztéseit, felolvastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet hozzászólás nélkül hitelesítenek.

Elnök jelenti, hogy Preszly Elemér lemondott bizottsági tagságáról. Közli a Házzal, hogy a legutóbbi ülés óta Nagy Emil, Sztojka Kálmán, Mayer Ödön, Farkas Pál, Lipthay Béla, Sümegi Vilmos és Vadász Lipót mandátumai ellen adtak be petíciót. Ezután Meskó László, Hegedüs Kálmán, az összeférhetetlenségi bizottság tagjai tették le az esküt.

A felirati vita előtt panaszkodta el Pop Cs. István, hogy megválasztása után Borosjenőn a csendőrök megsértették mentelmi jogát, a mennyiben karhatalommal kényszerítették őt a községből való távozásra. A mikor ő tiltakozott mentelmi jogának megsértése ellen, a csendőrök kijelentették, hogy majd csak akkor beszélhet mentelmi jogról, ha igazolt képviselő lesz. (Derűlttség.)

Kiáltások: Csendőri közjog! Pop Cs. István bejelenti mentelmi jogának megsértését.

Elnök a bejelentésnek a mentelmi bizottsághoz való utalását rendeli el. Ezután megkezdődik a felirati vita.

Láng Lajos: A többségi javaslatot

ismerteti, mely két szempontot méltat különösen figyelemre: a nemzet és korona közötti megértést és a szabadelvűséget. Századokon át hiányzott a nemzet és királya között a megértés.

Sümegi Vilmos: Most is így van!

Láng Lajos: Ennek hátrányait be-látta mindkét tényező és igyekezett közeledni egymáshoz. Ennek eredménye, hogy végre a külföld is elismert bennünket...

Lovász Márton: Hízen azt sem tudják, hogy a világon vagyunk!

Láng Lajos: A szabadelvűségnek köszönhető, hogy 1867 után az egységes magyar nemzeti államot meg tudtuk alkotni. A további nemzeti munkára is csak a szabadelvűség adhat erőt. Kéri a javaslat elfogadását.

Gróf Apponyi Albert.

Apponyi Albert gróf: Az előadó ur által a nemzet és király közti megértésről, a szabadelvűségről mondottakat jóformán mind aláírom egy kis módosítással. Amit ugyanis az előadó ur indicativusban mondott, azt én optivusban mondom. Ráter a trónszékre, amelylyel stíláriss szempontból meg van elégedve. Bírálja a kormány eddigi ténykedéseit. Az új kabinet a helyett, hogy az ország pénzügyi viszonyaira való tekintettel a pénzügyi felhatalmazásra törekedett volna, ő Felsége előtt a Ház elnapolását hozta javaslatba. Az nem melegség, hogy egy sem kaphatott volna indennitást. Hízen ezt előre nem tudhatta. A kormány eddigi működése pártérdekű istápolásában merül ki. Nem elégtí ki a felirati javaslat sem, amely a lemondást hirdeti. Felolvassa a Kossuth-párt felirati javaslatát.

A Kossuth-párt felirata.

Felséged jelenlegi kormánya — mondja a felirat — nagyon rászorult a szigorú irányításra. Midőn királyi nyilatkozatok súlyát akarta latba vetni saját politikai törekvéseinek megerősítésére, ezzel csak tetézte a kezére bizott állami hatalomnak pártcélokra való azon kihatását, amely az imént lefolyt választásoknál valóságos rendszerré fejlődött és amely a hatalmon levő pártnak rendelkezésére álló tetemes pénzeszközök mellett nemcsak egyenlőtlen, de sok helyen egyenesen lehetlenné tette az alkotmányos küzdelmet és ekkép egyfelől kételyt hagyott fenn a nemzeti akarat megnyilvánulásának őszintesége iránt, másfelől pedig a jellemeket lealacsonyította és az erkölcsi romlást eddig nem tapasztalt mértékben terjesztette. Ha Felséged ezeket a körülményeket a maguk teljességében ismerné, úgy bizonyára nem fogadná megnyugvással az ekkép elért eredményt.

Mélyszégesen fájlaljuk, hogy a mult országgyűlés nem tehetett eleget e részben vállalt feladatának és nem minden aggo-

VÉD-JEGY
ZSERBEN HORDHATO
LEGOLCSÓBB
KRISTÁLYLIMONÁDÉ ES LEGJOBB LIMONÁDÉ

Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adaggal, a zserben kényelmesen hordható alakban 80 fillér. — Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlatokon kiténő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kiténő limonádét ad.

Főlerakat: KONTSEK GÉZÁNÁL Debreczen.

Készíti: Kertész Ernő gyógyszerész kristálylimonádé gyára Szabadkán.

KAPHATÓ

Roth Jenő
Mayer Jenő
Várray József
Komlóssy Lajos
Félegyházy János

Parti Ferenc
Király István
Ullmann Salam
Deutsch Lajos
Sárközy Sándó
Központi Drogueria.

dalom nélkül látjuk, hogy e nagy kérdés megoldása azon politikai rendszer képviselői kezébe került, amely negyed évszázados uralma alatt ridegen elzárkózott a választói jognak minden kiterjesztésétől, mely tehát saját gondolatkörétől teljesen idegen területre lép, midőn a demokratikus haladás szükségét hirdeti. Feladatunknak tekintjük e szerint, hogy a reform megvalósítását minden esetleges halasztási kísérlettel szemben sürgezzük és hogy a kormány javaslatait úgy a demokrácia igényeinek megvalósítása, mint a magyar állam megszilárdítása szempontjából szigorúan bíráljuk. Az általános szavazati jog alapján állunk, melynek létesítésénél biztosítani kell az állam egységes magyar nemzeti jellegét és az értelmiség fölényét az értelmetlenség felett. De biztosítani kell magában a reformban a választások szabadságát és tisztaságát is, mert a választói jogot akarjuk kiterjeszteni, nem pedig a választási korrupciót és a szabadságnak, nem pedig az illetéktelen nyomásnak területét.

A legmagasabb királyi trónbeszéd megemlékezik a jegybankügy rendezésének sürgezős voltáról, anélkül, hogy e rendezésnek tervbevett módjáról felvilágosítást nyújtana. Csak annyit mond a trónbeszéd, hogy a bankügyvel kapcsolatban a készfizetések kérdésének rendezése is képezi a kormány gondját. Mindezekkel a homályos kijelentésekkel szemben mi teljes nyíltsággal tárjuk ki felséged előtt azt az álláspontunkat, hogy a bank- és hitelügy terén is érvényesíteni akarjuk Magyarország közgazdasági függetlenségének elvét, melyet az 1867. évi XII. t.-c. kifejezetten elismer, melynek megvalósítását tehát felséged, ha az ország e jogáért élni akar, éppen az 1867. évi kiegyezéshez való ragaszkodásánál fogva bizonyára nem akarja gátolni. Amint tehát 1917-re követeljük a külön vámterület létesítését, úgy most követeljük az önálló magyar jegybankot és csak annyi haladékat vagyunk hajlandók elfogadni, amennyit az előkészítés munkája 1911. év kezdetén túl megkíván. Ami pedig a készfizetések kérdését illeti, nem tagadjuk, hogy azok kötelező elrendelése a közös bank fentartásával is nagy jelentőséggel bírna közgazdaságunk önállósítására és felvirágoztatására nézve; de felséged kormánya elég óvatos volt, hogy e téren csupán a „rendezést” helyezte kilátásba. Azt pedig tapasztalásból tudjuk, hogy ezek a „rendezések”, ha az osztrák kormánnyal és törvényhozással egyetértőleg eszközölnék, nem jelentik a kötelező készfizetések tényleges felvételét, hanem inkább az arra vonatkozó elvi kötelezettség folytonos kijátszását. Ez a tapasztalás és abból folyó azon meggyőződésünk, hogy Ausztriával egyetértve a készfizetésekhez soha el nem jutunk, bár Ausztria érdeke is azt kívánna, megerősít minket az önálló bank eszméjéhez való ragaszkodásunkban. Ha felséged kormánya a megoldást más irányban keresi, úgy határozott ellenzésünkkel fog találkozni.

Bosznia és Hercegovinában felséged megváltoztatta birtoklásának címét, szuverenitási jogait ezekre a tartományokra is kiterjesztvén. Ez a változás nemzetközi téren az összes hatalmak elismerése által befejezett tényré lett, de a törvényhozásra vár e tartományok közjogi helyzetének rendezése. Mikor erre kerül a sor, ragaszkodnunk kell a magyar szent koronának felséged koronázási esküje által megerősített történeti jogaihoz és semmi esetre sem járulhatunk olyan rendezéshez, mely akár a magyar birodalom integritásának veszélyeztetésével és a dualizmus felforgatásával harmadik testként akarja azokat felséged két állama mellé illeszteni, akár a közös birtoklást akképp állandósítani, hogy ugynevezett „birodalmi tartományok” létesítése révén közjogunkba becsempésztessek az öszszirodalom fogalma.

Készségesen közreműködünk abban, hogy az államháztartás terén a törvényes állapot mielőbb helyreálljon, de a költségvetésen kívüli helyzet huzamos időtartamért felséged kormányát kell felelőssé ten-

nünk, mely ahelyett, hogy kormányralépése után mindjárt a legelső sorban annak megszüntetésére iparkodott volna, az alkotmány szellemének és írott törvényének ellenére a mult országgyűlésnek előbb hosszú időre szóló elnapolását és azután feloszlását hozta felségednek javaslatba. Lelkiismeretes gondossággal fogunk mi is örködni az államháztartás egyensúlya felett: helyeselni fogjuk az okszerű takarékoskosságot, mely nem vonja el a pénzügyi erőforrásokat a produktív céloktól az in- produktív kiadások dédelgetése végett.

A legmagasabb trónbeszédnek a közigazgatás reformjára vonatkozó általános kijelentései mély aggodalomra adnak okot, melyet felséged előtt el nem hallgathatunk. Ha ezek alatt azt a szándékot kellene értenünk, hogy az ugynevezett állami közigazgatás gondolata eleveníttessék fel, melytől a közelmúlt tapasztalásai után e gondolat legbuzgóbb előharcosai is kénytelenek voltak elfordulni, úgy felséged kormánya ebben nemcsak támogatásunkra nem számíthat, hanem legerősebb ellenzésünkkel fog találkozni. Legsürgősebb teendőnknek a közigazgatási reform terén éppen azt tartjuk, amiről a trónbeszéd hallgat: a tisztviselői pragmatika megalkotását.

Megelégedéssel vettük tudomásul a trónbeszédnek a katolikus autonómiaira vonatkozó kijelentését és készséges örömmel fogunk közreműködni katolikus polgártársaink e jogos igények teljesítésén.

Nyomatékosan hangsúlyozza a trónbeszéd a véderő fejlesztésének szükségességét, megemlékezik a tekintetbe veendő pénzügyi és társadalmi szempontokról, a katonai büntető eljárással kapcsolatosan a modern jogtudomány követelményeiről is: de egy szó sem esik a magyar nemzeti élet azon igényeiről, amelyek a véderővel kapcsolatosak, melyek visszautasításából keletkezett a még ma is tartó és csak elaltatott válság, melyek a katonai igényektől el nem választhatók, ha csak tovább fejleszteni nem akarjuk azt a helyzetet, midőn a katonai élet a nemzeti életnek, nem úgy, mint minden más nemzetnél, legerőteljesebb hajtása és legfényesebb virága, hanem ellenkezőleg hervadás, sőt tagadása.

Mint a nemzet képviselői, tartozunk gondoskodni a nemzet védelméről és azért nem zárkoztunk el a véderő fejlesztésétől oly mérvben és irányban, hogy a monarchia biztonságának és állásának megóvására hivatott fegyveres erő feladatának minden esetben megfelelhessen. De tartozunk gondoskodni a nemzeti élet épségéről is és azért el nem ejthetjük azt a követelményt, hogy a katonai szolgálat ifjainkat a magyar állam tiszteletére tanítsa, magyar állampolgári tudatra nevelje. Az a katonai szolgálat, amely a hatalom, a testületi szellem, a fegyelem szimbolumai gyanánt nem a magyar állam jelvényeit és nyelvét mutatja a legénységnek, hanem idegen jelvényeket és nyelvet, amelyben tehát a legénység nem ismerheti fel a katonai hatalom azonosságát a magyar állam hajlamával, hanem épp ellenkezőleg, valami más hatalmat kénytelen benne sejtetni, ezt pedig amannál erősebbnek találja; az ilyen katonai szolgálat lélektani kényszerűséggel nem lehet más, mint a magyar állam lenézésének, a magyar állampolgári tudat meglazulásának iskolája. Van-e a világon nemzet, amely véderőjének ilyen szervezetébe belenyugodni tudna, sőt ennek fejlesztésére még áldozatot is hozna? A magyar nemzet sem teheti ezt. Mi tehát nem tennénk jól, sem felségeddel, sem a nemzettel, ha látványlag lemondanánk olyan követelményekről, amelyekről bensőleg lemondani lehetetlen.

A felirat végül üdvözlö a 80 éves királyt.

A felolvasást ismételtelen helyeselték a jobb oldalon is, végül pedig a Kossuth-párt hosszasan éljenzett és tapsolt.

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti. Szünet után.

Elnök az ülést újból megnyitja.

Batthyány Tivadar.

Gróf Batthyány Tivadar: Az a hat hónap, a melyet a kormány azon a helyen eltöltött, bőven elég lett volna ahhoz, hogy a szabadelvűséget követi. A régi szabadelvű párt csak az egyházpolitikai törvények megalkotására volt szabadelvű, a mostani többség pedig csak ennek folytatása. A király és nemzet közötti egyetértés szempontjából kijelenti, hogy a nemzet királyhű, de kell, hogy a megértés biztos alapon jöjjön létre. A trónbeszéd és a többségi választásfelirat kertei, ez csak a nemzet megalázására vezet. Ohajtjuk az igazi megértést, de ennek feltétele a parlamentáris viszonyok rendezése, hogy lássék, hogy itt két akarat egyesüléséről van szó. Törvényeink tiszteletben tartását és jogaink elismerését követeljük. A kormány éppen az ellenkező uton halad. A törvénytelen házfeloszlástól kezdve egymásután követte el a törvénytelenségeket. (Helyeslés.) Folytatta azt a politikáját, a mely miatt egyszer már a saját pártja is leszavazta. Pártom hozzátartotta magát az általános, egyenlő, titkos választói joghoz s attól semmiféle körülmények között el nem tér. Beszéde végén felolvasta a Justh-párt feliratát.

Justh-párt felirati javaslata.

Kötelességgel tudomására hozzuk felségednek, hogy a kormány, a felséged által neki juttatott hatalommal visszaélve, a választások alkalmával valóságban keresztülgázolt az ország alkotmányos szabadságán. A tisztviselőket és a hatalomtól függő elemeket hihetetlen mértékben törvényellenesen befolyásolta. A pénzsóvár, vagy hatalomra vágyó elemeket felhasználva, minden képzeltet felülmúló korrupciót vitt végbe. Számos milliót fordított az aránylag kevés számú választók megvesztegetésére, azok tivornyáztatására és mámorba ejtésére. Soha még ilyen korrupciós és erkölcstelen eszközökkel keresztülvitt választás az országban nem volt, mint a mostani. Pedig a legnagyobb politikai büntetett egy országot alkotmányos életétől megfosztani, annak parlamenti intézményeit meghamisítani.

Ez a választás meggyőzhetett mindenkit arról, — a mit a parlamentnek függetlenségi és 48-as pártja fennállása óta hirdetett, — hogy a mai szűkkörű választási eljárással együtt teljesen elavult és csak arra szolgálhat alkalmat, hogy olyan férfiak is, a kik a nemzet bizalmával semmiképpen sem dicsekedhetnek és a kik parlamenti élettől teljesen távol állanak, hatalmi eszközökkel, pénzzel és erőszakkal maguknak többséget szerezhessenek. A legsürgősebb feladatot képezi tehát egy új választási törvény megalkotása. Éppen ezen okból magunkévá tesszük felségednek a trónbeszédben kifejezett azon felfogását, hogy ez egy el nem odázható, sürgező feladatot képez. Teljesen magunkévá tesszük azt is, hogy a választói reform a magyar állam egységes nemzeti jellegének teljes megóvása mellett lesz megvalósítandó. Ezt a célt felfogásunk szerint, egyedül az általános, egyenlő és titkos választói jog helyes keresztülvitelével érhetjük el. Szilárdul meg vagyunk arról győződve, hogy csakis az ezen elvi alapon nyugvó választói jog segítségével sikerül a nemzet valódi akaratát megismerni, a választási visszaéléseket gyökeresen megszüntetni és alkotmányos életünknek zavartalan menetét biztosítani.

Kívánjuk továbbá, hogy a választói joggal kapcsolatban, sőt azzal egyidejűleg a választói kerületek új beosztás is törvénybe iktassék, hogy ezzel a tapasztalt aránytalanságok és igazságtalanságok megszüntetessenek.

A legközelebb megoldásra váró ezen feladatok közül egyedül a bankkérdés az, ami határidőhöz kötött elnézést igényel és amit felséged is trónbeszédében a sürgező feladatok közé soroz. A bankkérdésben a képviselőháznak van már a folyó évben tulajdonképp nagy többséggel meghozott határozata. Ebben kifejezte a képviselőház, hogy az ön-

álló nemzeti banknak felállítását kívánja. Ezen álláspontunkhoz ma is változatlanul ragaszkodunk. Kijelentjük, hogy a közös bank szabadalmának meghosszabbításához semmiképpen hozzá nem fogunk járulni. Az ország az önálló banknak 1911. január 1-én leendő felállításáért a kvótafélemelés alkalmával tetemes évi terhet vállalt magára. Erkölosileg is teljes lehetetlenség lenne, hogy ezt a súlyos terhet a nemzet vállain hagyjuk, a nemzetet pedig jogának tényleges érvényesítésétől megfosztani engedjük.

Hasonlóképpen ragaszkodunk az önálló vámterületnek 1917-ben való létesítéséhez.

A gazdasági önállóság kivívásán kívül egyéb nagy gazdasági és szociális feladatok is várnak megoldásra. Így különösen a mezőgazdasági kamarák létesítése és a mezőgazdasági hitelegügy helyes szervezése hivatva lesz a mezőgazdasági fejlődést magasabb fokra emelni és azt a reá rótt nagy közterhek elviselésére képesebbé tenni. Különös súly helyezendő ezen a téren a kisgazda közönség jogosult érdekeinek védelmére is.

A kisipart mielőbb erős szervezettel kell ellátni, terheit kisebbíteni és hiteligényeinek kielégítését könnyebbé tenni.

Ugy az ipari, mint a mezőgazdasági munkásosztály szociális és gazdasági helyzete meleg gondozást igényel.

Kívánjuk különösen részünkről is a katolikus autonómiának megalkotását, de ezzel karöltve az 1848. XX. törvényeknek is további végrehajtását. Kívánjuk a jogéletben is számos rendezetlen kérdésnek megoldását. Már most kijelentjük, hogy a közigazgatás államosításához hozzájárulni nem fogunk, mert sem az állami omnipotenciát fokozni nem akarjuk, sem pedig alkotmányos életünknek egyik legerősebb biztosítékát megdönteni nem engedhetjük.

Kívánjuk továbbá a gyülekezési, egyesülési jogról s a sajtószabadság biztosításáról szóló törvények megalkotását.

Meglepetéssel hatott ránk, hogy egy olyan nagy horderejű és az ország ügy közjogi, mint a közgazdasági viszonyait közelről érintő kérdéssről, a minő Bosznia és Hercegovina annexiója, a trónbeszédben említés sem történt.

A véderő terén ki kell jelentenünk, hogy elvi álláspontunknak megfelelően, az önálló hadsereg felállítását tartjuk a nemzeti védelem legsikeresebb megoldásának. A hadsereg fejlesztése tekintetében, a miokoz utalunk a fentebb érintett és mellőzhetetlen gazdasági feltételek megvalósítására, szükségessé tartjuk azt is, hogy a magyar államjogi jogai a hadseregvezetésben minden irányban elismertessenek és érvényesüljenek és a hadsereg szükségleteinek ellátásában is az országot megillető jogok teljes érvényre jussanak.

Mindezekon kívül hódolatteljes feliratunkban felséged előtt még különösen hangsúlyozni kívánjuk, hogy törvényhozási teendőink elintézésénél legfőbb vezéreszménkül fogjuk tekinteni a demokratikus haladás biztosítását.

Alkotmányos életét és nemzeti fennállását ezer éven keresztül meg tudta ez a nemzet védelmezni. Meg fogja azt védelmezni most is minden támadással szemben, annál sikeresebben, ha a nép széles rétegeit az alkotmány sáncai közé befogadja. Ezen küzdelmeiben a nemzet bizik felséged alkotmányos érzeimében és meg van arról győződve, hogy Felséged hűséges magyar nemzete támogatására fog sietni, amint tudomást szerez az ország valódi állapotairól. Kik egyéb iránt mély hódolattal vagyunk császári és apostoli királyi Felségednek Budapesten, 1910. jul. hó —, legalázatosabb szolgálai: Magyar-, Dalmát-, Horvát- és Szlavonorságok képviselői.

Miután gróf Batthyány Tivadar felolvasta a párt felirati javaslatát, gróf Serényi Béla földmívelésügyi miniszter beterveztette az erdei legeltetésről szóló törvényjavaslatát, mire az ülés véget ér.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Ülés a ref. egyháznál. A debreceni ref. egyház gazd. bizottsága szombaton, július hó 9-én d. u. 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

A nagyváradai püspökség. — Politikai körökben hirtelen jár, hogy nagyváradai püspökké Széchenyi gróf győri püspököt nevezik ki. A győri püspökségre pedig Giesswein Sándor kanonok, orsz. képviselő van kiszemelve.

Gyűlések a kamaránál.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara ipari és kereskedelmi osztályai tegnaptartottak gyűléseket, melyek ez alkalommal közgyűlést helyettesítettek és rendkívül nagy számú ügyet intéztek el, melyekkel a nyári gyűlés-szünet végét várni nem lehetett.

A kereskedelmi szakosztálygyűlésen, melyen Falk Lajos elnökelt, elsősorban Szávay titkár referált a kamarának több országos érdekű kereskedelempolitikai akcióban részvételéről; ezek főleg a kereskedelmi szerződéseket érintik. A szakosztály srükségesnek találja egyébként is, hogy az új kormánytól bevezetni kívánjuk teljes kereskedelmi és ipari politikát. Ennek az érdekében a kamara lépéseket is tesz.

A kamara felszólal az ügynöki jutalékok megadóztatása tekintetében foganatosított eljárás ellen.

Az interurban-telefon-használatoknak legutóbb történt azon korlátozását, hogy az előfizető telefonját másnak használatra nem engedheti át, a kamara töröltetni kéri, minthogy ez az üzleti forgalom nehezítése.

Közhírré tette a kamara a pénzügyminiszter azon engedélyét, hogy az ömlesztett állapotban szállított gabonánál ezentul a fél kivánságára a kocsis súly nem a kocsira jelzett, hanem a fuvarlevélre írt adatok szerint vételessé vámolásnál figyelembe.

A mármaroszigeti érdekeltségtől közeletről panaszok érkeztek, azok orvoslásért a kamara közbenjár.

Ugyancsak lépéseket tesz az ottani postakezelés nehezítésének megjavításaért.

Rácz dr. segédtitkár előadásában tárgyalta a szakosztály az Erzsébet királyné ösztöndíjakra beérkezett kérvényeket; javaslatba hozta Nagy János debreceni illetőségű, jelenleg Konstantinápolyban működő ifjút.

Figyelmezteti a kamara a kerület hatóságait, kereskedő testületeit és közönséget, hogy a Maison Rossé francia cég az országban ismét az ismert hólabda (szelvény) szélhámosással próbálkozik. Ily eseteknek sürgős közlését kéri megtorlás és megakadályozás céljából.

Több kereskedelmi kihágás ügyében adott ezután a szakosztály hatóságok számára a szakvéleményt.

Dr. Radó fogalmazó ismerteti a tiszadobi kompvámdíj felemelési tervét, melyre a kamara véleményét kéri, az osztálygyűlés a felemelést indokoltnak nem találja. Ellenben nem tesz észrevételt az eszenyi kompvámenedély megújítása ellen.

Helyesli Szolnok város jeggyári szabályrendelettervezését.

Visszautasíttatni kér egy bejegyzeteni szándékolt védjegyet, melylyel az illető osztrák gyáros áru magyar eredetének látszatát kelteti.

Örömmel veszi tudomásul, hogy a magyar postatakarékpénztár olasz és svájci átutaló forgalma is megkezdődött.

A kamara felszólalt a debreceni új építkezési szabályrendeletnek azon szakasza tárgyában, mely az üzleti ponyvákat és ernyőket 2 méter 50 cm-nél alacsonyabban nem engedi meg; kértük a foganato-

sítás elhelasztását a meglevő, legalább 2 méter magasan levő ily kirakat berendezésekre.

Végül többkönyv-felbélyegzési ügyben nyilvánított még az osztály véleményét.

Az ipari osztály ülésén Stegmüller Árpád elnökelt. Szávay Gyula titkár ismertette a nyiregyházi gazdasági és ipari kiállításai kapcsolatosan megtartandó ipartestületi kongresszus előkészítési munkálatait, melyeket a kamara végez. Az ipari kiállítás sikerének biztosítására a kamara érmekeket adományoz a tanoncok munkáinak kitüntetésére. Tárgyaita a szakosztály a szabó és cipész mestertanfolyamok ügyét s a jelentkezők legméltóbbjait ajánlotta.

A kamarák körében felmerült az államsegélyezések új rendszerének eszméje. Azonban az eddig felmerült tervekkel szemben a szakosztály a gépsegélyezések eddigi rendjét célszerűbbnek tartja.

Tárgyalta a szakosztály a Debreceni Gőzcukorkagyár, a paszománt és gombkötőgyár s többek államsegély iránti kérelmét. Örömmel üdvözölte az ipari szakosztály a keresk. miniszternek a gyáripari statisztika egyszerűsítésére vonatkozó rendeletét.

Rácz dr. segédtitkár ismertette a folyton szaporodó építőipari kihágásokat. A szakosztály kívánatosnak tartja, hogy a hatóságok a mindenütt felburjánzó kihágások ellen a legerélyesebben járjanak el. Határozottan állást foglal a kamara a kontárok azon törekvése ellen hogy a magasabb képesítést kegyelmi uton elnyerhessék.

Sürgetői a szakosztály a középítkezési feltételeknek az iparosság érdekeinek megfelelő átalakítását és közrebecsátását. A kerületben mindenütt észlelhető mértékhipteleítési panaszok megszüntetése iránt a kamara erőlyesen közbenjár. Ezenkívül munkasbiztosítási, segélyezési, cimerhasználati ügyeket tárgyalta a szakosztály. Dr. Radó fogalmazó ismertetése mellett a különféle hatóságok iparjogi vonatkozású megkereséseire adott véleményét azután a szakosztály.

Vért a vérért.

Merénylet a szőlőben

Téglás községben sokat beszélnek most arról a merényletről, a mely osütörtökön, a déli órákban történt, a falu határában levő szőlős kertben. Az áldozat egy földmives ember, a ki súlyos sérülésével már a debreceni közkórház sebészeti osztályán fekszik.

Az eset passzív szereplője Cs. Tóth Sándor, 50 éves téglási lakos, a ki osütörtökön künn, a szőlőjében kapálgatott. A déli órákban abbahagyta a munkáját, kijött a sorok közül s a dülön ebédelt.

Nemokára odamentek hozzá Kemecei Sándor 16 éves és Kemecei Bálint 20 éves legények, a kik régóta haragudtak Cs. Tóth Sándorra. Kemecei Bálint szóváltás közben hirtelen lekapta a válláról vadászfegyverét s rálőtt az alig pár lépésre álló emberre. A puska srétre volt töltve s a srétek térdén felül a lábába furódtak. Cs. Tóth Sándor rendkívül nagy vérvesztéséget szenvedett s a szőlőből szomszédja vitte be a faluban levő lakására, a honnan, mint-hogy állapota válságosra fordult, tegnap Debrecenbe szállították.

A csendőrség megindította a nyomozást. Mint értesülünk, Kemecei Bálint, kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy Cs. Tóth Sándor a mult évben véresre verte öreg, magával tehetetlen nagyapját, ezt akarta megbosszulni.

— Vért csak vérrel lehet visszatorolni — mondta állítólag Kemecei Bálint. Az esetről telefonjelentést kapott a debreceni kir. ügyészség is.

VÁRMEGYE

Hajdúvármegye a múlt hóban. A vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor tart ülést Kovács Gyula alispán elnöke alatt. A szakelődök múlt hónapra jelentéseit tárgyalják.

Gönczy Pál szobra. A hajdúvármegyei tanítók Gönczy-egyesületének kezdeményezésére Hajdúszoboszló város képviselőtestülete elhatározta, hogy a város hírneves szülöttjének, Gönczy Pál volt államtitkárnak emlékéért szoborműben örökíti meg. A díszes mellszobor elkészítésével Somogyi Sándort, a jeles tehetségű, debreceni szobrászt bízták meg, aki a szobormintát már elkészítette és bemutatta a szoborbizottság tagjainak.

Szabadságról, szabadságra. Kovács Gyula alispán megkezdte 30 napi szabadságidejének kitöltését. Távollétében Pákozdy Sándor főjegyző helyettesíti, aki visszaérkezett szabadságáról és átvette hivatala vezetését.

VÁROSHÁZA.

Verseny tárgyalás. A villamos telep kibővítésére a zárt ajánlati versenytárgyalást pénteken délelőtt 11 órakor tartották meg a városháza tanácstermében Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt. Jelen voltak dr. Magoss György tiszti főügyész, Acél Géza főmérnök, Aberle Raymund, a világi-tási vállalat helyettes igazgatója és Horváth János bizottsági tag. Az építési munkára beérkezett 8 ajánlat. Az összes munkákra Tóth István tett csak ajánlatot 26.151 korona 20 fillérrel. A részletes munkákra 8 ajánlat érkezett és pedig az ácsmunkákra Széll Géza 2.746, a bádogos munkákra Kerékgyártó Sándor 4.058 K 90 fillérrel, Kereszturi és Nagy 2.128 K 50 fillérrel, a kőműves munkákra Bics Gyula 4.307 K 85 fillérrel, a szobafestő munkákra Barta Gergely és fia 977 K 40 fillérrel, a burkolási munkára Lukács Vilmos és testvére 3.569 és Kubinyi Lajos és társa 2.747 koronával. Az asztalos, lakatos és mázoló munkákra ajánlat nem érkezett. Miután a csoportmunka kiadása előnyösebb, alkalmasint azok kapják meg a vállalatot.

Tárgyalás a Hatvan utcai háztulajdonosokkal. A városi csatornahálózat építésvetősége az eredeti tervtől eltérőleg a Hatvan utca végén a főcsatornával párhuzamosan mellékcatornát tervez, hogy a bekapcsolás olcsóbbá kerüljön a háztulajdonosoknak, ez azonban több költséget okoz a városnak. A tanács vasárnap délelőtt 10 órára értekezletre hívta össze a háztulajdonosokat, hogy vállalják-e a mellékcatorna építésével járó költségtöbbletet?

Felszólalások a névjegyzék ellen. A központi választmány pénteken d. e. 10 órakor tartott ülést Kovács József polgármester elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak: Dr. Tóth Emil jegyző, mint előadó, dr. beregi Nagy Sándor, Szilágyi Imre, Szabó Kálmán, Pálffy Gábor és Fejér Ferenc. A polgármester jelentést tett a választások eredményéről, amit tudomásul vettek. Ezután a jövő évi névjegyzék ellen beadott felszólalásokat tárgyalták. Beadtak összesen 35 felszólalást, száznál több választó érdekében. A választmány megállapította, hogy többen felvették már a névjegyzékbe, ezeket elutasították, mert kétszer senkit se lehet fölvenni. A választmány 29 felszólalást kedvezően intézett el, a többi azonban adóalap hiányában elutasította. A névjegyzékeket július 20-tól 30-ig közzé kell tenni.

A halottrabló rendőrkapitány.

A nagykikindai rendőrség volt kapitány, Vlachovits János, még most is a nagykikindai törvényszék fogházának a lakója. Ügyében eddig semmi változás sem történt. Dáván, Ottó királyi ügyész indítványára Schernhardt János dr. vizsgálóbírónak azt a határozatát, hogy Vlachovits előzetes letartóztatásban tartandó, a törvényszék vádtanácsa jóváhagyta s ennélfogva Jankovits udvari tanácsos holttestének megrablója a fogházban marad.

A védők a szegedi királyi ítélőtáblához felfolyamodást nyújtottak be az előzetes letartóztatás ellen, de a tábla még nem döntött s így a halottrabló egyelőre jogerősen fogvatartott rab. Vlachovits János egyáltalán nem érintkezik a külvilággal, a mióta a fogházban van. Vlachovits felesége, Jankovits Melanie, a ki kis fiával Koronaherceg-utcai házában él, nem látogatta meg eddig a férjét, a ki csak a védőkkel és a fogházfelügyelővel érintkezik.

Vlachovits a fogházban nagyon rendszeresen, türelmesen viseli magát és sorsát, egyáltalán nem panaszkodik és nem érdeklődik senki, semmi, még a felesége iránt sem. Nem él rabkosztón, mert megengedték neki, hogy hazulról viszik neki a szükséges élelmicikkeket. Naponta két órát sétál; délelőtt és délután egy-egy órát. Annakidején, mikor nyilvánvalóvá lett, hogy Bogdán Zsivkó dr. kikindai polgármester föllép a törökbeeseli kerületben, Vlachovits János hangulatot csinált Kikindán a saját polgármestersége mellett. Voltak is hívei és komoly ellenfele lett volna bárkinek, de mikor a polgármesteri állást illetőleg az irányadó vélemények kialakultak, akkor az adóügyi tanácsosi állásra emlegették Vlachovits nevét.

A halottrablás kiderülése azonban elejt vette mindenféle további kombinációknak s most már csak, mint szomorú rabot emlegetik a megtévelyedett rendőrkapitányt.

SZINHÁZ.

A máv. Altiszti-kör mulatsága. A máv. Altiszti-kör folyó évi július hó 9-én, a Margit-fürdő disztermében, részben a saját könyvtára gyarapítására és részben a Mentő-egyesület javára, táncmulatsággal egybekötött műkedvelő-előadást rendez, mely alkalommal színre kerül a „Doktor ur”, bohózat, 3 felvonásban. Irta Molnár Ferenc. A szereposztás a következő: Dr. Sárkány József, ügyvéd, Lendvai Lajos, Ella a neje, Boros Annuska, Lenke, a sógornője, Papp Etelka, Marosiné, nevelőnő, Hübner Mariska. Szobaleány, Papp Gizike. Csató, rendőrfogalmazó, Bartha Sándor. Tóth Bertalan, ügyvédjelölt, Papp János, Cseresznyés, Sárkány iskolatársa, Lendvai Ferenc. Puzsér János betörő, Szűcs Sándor. I. rendőr, Papp János. II. rendőr, Tóth László. Igazgató, Takács József. Földrajztanár, Tóth Károly.

Az Uranus színház mai szenzációs műsora. Csupa attrakciókból összeállított pompás, élvezetes műsort mutatott be tegnap este az Uranus színház a már szokott, telt nézőtér előtt. A műsorból legkiválóbbak voltak a képek közül a „Tőke és a munka” című, mely egy amerikai nagy gyárban kiűtött Streik-ot mutatja be, oly tökéletességgel, olyan művészi kivitelben, amilyenhez hasonlót, még nem láttunk. Nagyon szép még „Az anya hárfája” és „Az alkohol áldozata” című képek is, melyek drámai jellegükkel még tanulságosak is. Egy pár szép ismeretterjesztő kép gazdagítja a műsort, melyből a nevetett képek

is nagy tért hódítanak. Sloan burleszk komikus zsonglőr mutatványai pedig kilépésétől a függöny leengedéséig folytonos derűtségben tartja a közönséget, miert is percekig tartó tapssal honorálja őt a közönség. Charles Fox mutatványai elsőrendűek és nagy sikert ért el művészetével. Mindkét művész csak pár napig szerepel még az Uranus színházban. E helyen említjük meg, hogy Suchán igazgató egy heti berlini—budapesti utjáról egy halom ujdonsággal, világraszóló attrakciókkal, tegnap este érkezett haza. A mai nagyszerű műsor a következő: 1. Teneriffán keresztül. (Természeti felvétel.) — 2. Az anya hárfája. (Dráma.) — 3. Muszáj nevetni. (Kitűnő bohózat.) — 4. Az alkohol áldozata. (Tanulságos.) — 5. Charles Fox művész fellépte. — 6. Automobil kirándulás. (Természeti felvétel.) — 7. Fehér és fekete. (Bohózat.) — 8. Sloan, burleszk komikus zsonglőr fellépte. — 9. Tőke és a munka. (Szenzációs dráma.) — 10. Jancsi, mint ügyvéd. (Bohózat.) Előadás kezdete este pont 9, vége 11 órakor. Helyárak, mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek érvényesek. Holnap, vasárnap a budapesti repülő-versenyekről készült pompás helyszíni felvételek kerülnek műsorra egy pár nagy ujdonsággal.

Mig az autómobil

Budapesttől a Hortobágyig ér.

Beöthy László és Sebestyén Géza Debrecenben

Alig zárultak be a budapesti Király színház és Magyar színház kapui, Beöthy László, a dupla direktor, egy nagyszabású autómobil-turára határozta el magát, amelynek végállomásul egyenesen a Fekete-tenger innenső partját tűzte ki. A pompás autómobil mesés uti élvezeteket ígért.

Eredetileg Beöthy csak a nejevel együtt akarta ezt a kirándulást megtenni, később azonban meghívták vendégül Sebestyén Gézát, a Magyar színház művésztagját, aki — Makó alatt — évekig működött Debrecenben s így felesleges lenne bemutatni a debreceni közönségnek. Tegnap indultak el Budapestről és el is jutottak a Hortobágyig, mivel a nagy magyar pusztá megtekintését felvették a programba.

És itt történt a kalamitás. Az autónak ugyanis valahogy baja történt, a kormányrud eltört és a soffőr azt a kijelentést tette, hogy így nemhogy a Fekete-tengerig, de még Debrecenbe is nagynehezen tudnak bejönni. Délután mégis megérkeztek Debrecenbe, ahol egyik vasöntőében nyomban hozzáláttak a gép kijavításához.

De nincs olyan kár, amiben haszon ne lenne. A kitűnő Sebestyén ugyanis láthatóan tulbaldog volt, hogy kedves Debrecenbe juttatta a véletlen. Sietett is a régi ismeretségeket felújítani. Így szerkesztőségünkbe is ellátogatott, ahol elmesélte, hogy micsoda utikalandjaik voltak.

Beszélgetés közben természetesen szóba került a Gerő Ida szerződötése is, mire Sebestyén így nyilatkozott:

— Magától Beöthytől hallottam, hogy ez már teljesen befejezett dolog.

A kis társaság már ma valószínűleg tovább folytathatja utját, mivel a szükséges reperációkat reggelre eivégzik a gépen.

Legjobb a Békési Róza Gyorsmosó házi szappana

Ritka alkalom!

Leltározás előtt állván, óriási Chinaezüst raktárunk

csökkentésére az összes
disz- és használati tárgya-
kat saját beszerzési árunkon
bocsátjuk nb. vevőink ren-
delkezésére . . .

Löfkovits Arthur és Tsa
ékszerészek. 1136

UJDONSÁGOK.

Az új százkoronások.

Az Osztrák-Magyar Bank tudvalevőleg augusztus 22-én fogja kibocsátani az új százkoronás bankjegyeket. Az új százkoronás bankok már elkészültek, de egyelőre még nincs forgalmi értékük, csupán ritkasági értékük van; nehogy azt mondassák, hogy az új bankjegyek nem augusztus 22-én kerülnek forgalomba.

Ami a új bankjegyeknél az első pillanatra mindjárt feltűnik, nem csupán az, hogy az eddigi százasoktól eltérőleg, itt-ott rózsaszínben játszó vízzöld színűek, hanem az a körülmény, hogy rajta az ornamentális rész tultengő és nagyobb helyet foglal el, mint a szöveg, vagyis a bankjegy beváltására és az utánzatok büntetésére vonatkozó rendelkező rész. A mező jobb oldalát egy nagyon szép női mellkép foglalja el. A kissé emelt fő Boticelli-frizurát visel, míg a kéz egy boára emlékeztető virággirlandot tart. Az egész alak nem allegorisztikus s a meztelen nyak körül reformruha csipkéi diszlenek s az egész magán hordja a bélyegét a legujabb bécsi művészeti iránynak.

Egyáltalán olyan az egész százas művészi kivitele, hogy rajzának helyessége fellet kibocsátása alkalmával sokat fognak még vitatkozni. De nemcsak ez fog még sok vitára anyagot szolgáltatni, hanem az a körülmény is, hogy a százkoronás magyar oldala — természetesen a szövegtől eltekintve — teljesen ugyanolyan, mint az osztrák rész.

Magyarországon aligha fogják akceptálni az ifjú Ausztria ornamentális törekvéseit s különösen a bankjegy két oldalának teljes hasonlósága fog kifogásokra okot szolgáltatni.

* **Személyi hírek.** Domahidi Elemér főispán jelenleg Cirkvenicán nyaral, a honnan Riminibe fog menni. — Ugyancsak Cirkvenicán van Vég Gyula, volt főkapitány nejével együtt.

* **Orvosi körökből.** Dr. Láng Sándor műtőorvos, sanatorium tulajdonos július 10-től augusztus 8-ig távol lesz, helyettese dr. Horváth Arthur kir. törv. orvos.

* **Öngyilkos könyvelő.** Gyuláról jelentik: Hoffmann Viktor, a gyulai kerületi munkásbiztosító pénztár főkönyvelője tegnap éjjel szobájában felakasztotta magát. Tettenének oka buskomorság.

* **A Debreceni Országos Tanítói Árvaház kibővítésének és egy új pavillon építésének** Pavlovits és Szilágyi építésszek által készített terveit Zichy János gróf kultuszminiszter jóváhagyta, az építkezésre mintegy 250.000 koronát engedélyezett. A vállalatra vonatkozó versenytárgyalási hirdetmény néhány nap múlva meg fog jenni. Az új pavillont még az idén tető alá kell hozni. Az építkezés folytan 120 fiú és 120 leány gyermek befogadására lesz elegendő az intézet, mely mintaszerű berendezésével az ország első árvaháza lesz.

* **A Debreceni dalegyletnek** a „Royal parkban” jelzett nyári mulatsága kedvezőtlen idő esetén a Royal-szálloda dísztermében lesz megtartva.

* **Lezuhantak a fáról.** Horváth Antal 14 éves és Horváth Jenő 16 éves gyermekek tegnap délelőtt az Epresterben felmásztak egy eperfára. Azonban véletlenül gyenge ágakra léptek, amelyek letörttek alattuk s lezuhantak a földre. Horváth Antalnak a jobb lába tört el, Horváth Jenő pedig belső sérüléseket szenvedett. Beszállították őket a mentők a kórházba.

* **A hegyaljai jégverés.** Sátoralja-ujhelyről jelentik: Kazy József földművelésügyi államtitkár, a sátoralja-ujhelyi kerület országgyűlési képviselője legközelebb ideérkezik, hogy közvetlen tapasztalatokat szerezzen a június 27-iki jégverés által okozott súlyos károkról s a segélyakciót intenzívebben szervezze.

* **Az új közúti villamos r. t.** A helyi vasút villamossá való átalakítása következtében a régi részvénytársaság is beleolvad az új közúti villamos vasút részvénytársaságba. Miután a részvénytársaságtól a város a vasutat megválthatja idővel, az új részvénytársasággal szemben meg kell állapítani az összeget is, melyért az megváltható lesz. A város kiküldöttjei és a r. t. képviselői szombaton délután Dubszky Alfréd műszaki főtanácsos, a kereskedelmi miniszterium kiküldöttjének elnöklete alatt tanácskoztak ez ügyben és megegyeztek abban hogy a régi részvénytársaság 600.000 K részvénytőkéje és a Deák Ferenc utcai vonal 86.000 K építési költsége az új részvénytőkébe fog beszámíttatni.

* **Ünnepély a munkáskertben.** Az Arpad-kerttelep (Hadházi-u.) bérlettulajdonosai a most elkészült öntöző berendezés felavatása alkalmából folyó hó 10-én, vasárnap d. u. 4 órakor kezdődő gyermek-ünnepélyt rendeznek, melyre az egyesület összes kerttelepeseit, valamint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a kertválasztmány. Az ünnepélyen Kuthi Zsigmond igazgató szabadelőadást tart a kertvilágról, továbbá az „Egyetértés” zenekar Schiller karnagy vezetése alatt hangversenyt ad. Végül gyermekelőadások a játszótéren és jutalmazások fejezik be az ünnepélyt. Belépő-díj nincs.

* **Az Arany Bika Mulató** műsorát szinte rekord számba menő siker kíséri. A nézőteret minden este megtöltő előkelő családi publikum kitűnő lelkesedéssel fogadja a csupa slágerekből álló variete részt, amelyhez méltán csatlakozik a mulatságos és teljesen decens magyar műsor, élén Gyárfás Dezso komikussal és a Nagy Endre cabaret kiváló művésznőjével: Szász Ilonával. Az attrakciók közül The Morisoff nyújtótornászok és birkozó paródisták, 6 Rastelbinder angol csoport és Bros. Cabanis excentrikusok keltenek legnagyobb tettségét.

* **Egy pár cipő története.** Egy szédelőnek elfogyott a pénze és már éppen csak anyja volt, amennyi a visszautazáshoz kellett. Pedig a cipője nagyon vásott volt és ravasz módon így segített magán: Elment egy cipőkereskedésbe, kiválasztott egy pár cipőt és másnap déli 12 órára rendelte magához a szállodába. Azután elment egy másik cipőkereskedésbe, ott is kiválasztott egy pár cipőt és másnap délutáni 2 órára rendelte szállodai lakására. Amikor másnap délelőtt elhozták neki az egyik pár cipőt, felpróbálta és úgy találta, hogy jobb lábát kissé nyomja a cipő. Ezt tehát visszavetette azzal az utasítással, hogy tartsák ki és estére hozzák vissza. Két órákor épp úgy tett a másik cipővel, csak hogy akkor a bal lábát nyomta a cipő. Ilyen módon ingyen jutott egy pár új cipőhöz a ravasz szélhámos, aki a legközelebbi vonattal elutazott.

* **Szerencsétlenség a vaggongyárban.** Súlyos baleset érte tegnap Keserü József vaggongyári géplakatost. Munkájában ugyanis egy acélrugó a jobb szemébe csapódott s orvosi vélemény szerint valószínűleg el is veszi a jobbszeme világát. A mentők beszállították a kórházba. Érdekes, hogy Keserü József mindössze 36 éves és 12 élő gyermek atyja s ha keresésképtelen lesz, nagy család marad kenyérelkül.

* **A Petőfi-dalkör házi ostélya** a vett értesülés szerint nem július 10-én, hanem július 17-én fog megtartatni.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bot Istvánné ref. 44 éves, Gozár Mariska g. kath. 3 hónapos, Tar József r. kath. 7 hónapos, Szepesi István ref. 12 éves, Szabó Lajos ref. 10 hónapos, Schwarz Miklós izr. 10 hónapos, Markbreiter Adolfné izr. 53 éves.

* **Új fűrés és falepároló részvénytársaság.** A Debreceni Első Takarékpénztár égisze alatt megalakult az Avas-szatmári gőzfűrés és falepároló részvénytársaság. Az új társaság alaptőkéje egyelőre félmillió korona. Elnökké Zádor Lajost, alelnökké Kardos Lászlót választották. Az igazgatóság tagjai: Szabó Lajos, Frankovits Mór, Westler István, Hirsch Jakab és Müller János. Vezérigazgató: Müller János.

* **Magyar dalfűzér.** Tartalmazza az összes legujabb kuplék és dalok szövegét. Ára 20 fillér Antalffy József könyvkereskedésében.

* **Földesi Szerén k. a. hegedűművész** vezetésével, a Magyar Királyban, ma és a következő napokon az ország első szinfonikus hölgyzenekara, Angelotti Imre harmonium-művész közreműködésével hangversenyez. A műsoron operák, operettek, valamint kuplék és magyar nóták vannak. Figyelmes kiszolgálásról és kitűnő borokról Erős Jakab gondoskodik.

* **Megérkeztek a Strand** kötött kabátok minden színben és nagyságban, már 5 forinttól kezdve. Női kalapok, Lüsster köpenyek, Blousok leszállított árban. Rózsa Lajosnál, Piac u. 34.

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérlek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, fradionisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

* **Hogyan kell befőzni?** A gyümölcs-befőzés kézikönyve 60 fillér, kötve, Antalffy Józsefnél.

* **Sérvkötők.** Óriási vétel miatt egy-aldalu 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, kapható míg a raktár tart, Vitáriusnál, Szent Anna-utca 1. szám.

* **Bőröndök,** vagon-táskák, kosarak és mindenemű utazási cikkek igen előnyös árakban Frank Testvéreknél: Piac és Szent-Anna-u. sarok.

* **I. ábizzadást** háromszori bekenés után megszünteti a „Sudaton”. Kapható Mauthner Alfréd gyógyszerárában, Piac és Szt.-Anna sarkán. Ára 1 korona.

* **Tánciskola megnyitás.** Az új tanfolyam július hó 1-ével kezdődik meg a Korona című táncteremben. Schaf János táncmester.

* **Eredeti angol és amerikai tennirakettek** gyári raktára, Mentze Henrik árus házában, Kossuth u. 4.

* **Női szabászati tanfolyamra** még lehet beiratkozni, d. e. a lakásomon, József kir. hálósz. u. 6., d. u. a táncteremben, Simonffy u. 2. Tisztelettel: Györfly Károly.

* **Íszőlőtulajdonosok.** Gyári árban szerezhetik be „Francia” gyöngyharomat. „Gyöző” permetezőt jótállás mellett. Egyháztér 5. sz. üzletben. Javításért csak az anyag árt számítom. Máthéi János vízvezeték és fűrdőberendezési vállalata. Műhely és iroda Darabos u. 54. sz. Telefon 321.

* **Úti bőröndök** (kofferek), kosarak, kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4.

* **Ifj. Gyürky Sándor** papirkereskedésében egy középiskolát végzett fiú tanulóknak felvétetik.

TÁVIRATOK

Kassa az egyetemért.

Biztató ígéretek.

Küldöttség Khuennél és Zichynél.

Budapest, július 8.

Ma érkezett a fővárosba Kassa város 30 tagu küldöttsége, hogy a kormány tagjainál tisztelegjen és átnyujtsa a város emlékiratát, melyben régi egyetemének visszaállítását kéri. A küldöttség szíves fogadtatásra talált. Zichy János gr, tartózkodóan nyilatkozott, gr. Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök azonban csaknem formális ígéretet tett Kassának.

Biztató jelenség azonban az egyetemért versengő városokra azok a kijelentések, hogy több egyetemet akar állítani a kormány és akkor természetesen a legtöbbet ígérő városok kapják meg első sorban. Ezek pedig Debrecen, Szeged és Pozsony. Bizonyos, hogy az anyagi áldozatkészség mértéke lesz a döntő és bizony Kassa áldozatkészség dolgában nem tud versenyezni az ország három, leggazdagabb városával.

Kassa küldöttségét Sziklay Ede főispán és Takács Menyhért jászói prépost vezették a kormány tagjaihoz. Először gr. Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszternél tisztelegtek, akinek dr. Takács Menyhért és Sziklay Ede főispán hosszabb beszéd kíséretében adták át a város emlékiratát,

melynek lényegesebb érvei, hogy Kassának történelmi jogai vannak az egyetemhez, mert hiszen régi egyeteme jogilag ma is meg van és azt se országgyűlés, se király még nem szüntette meg. A jogi és gazdasági fakultás már meg van és a város nagy anyagi áldozatokat kész meghozni, hogy régi egyeteme visszaállíttassék.

Zichy János gróf válaszában azt felelte, hogy a kormány teljesen tisztában van azzal, hogy a meglévő egyetemek nem felelnek már meg az igényeknek, tehát új egyetemeket kell állítani. Az a kérdés nincs még csak eldöntve, hogy az új egyetemek hol fognak felállíttatni? Ma még nem vagyok abban a helyzetben -- mondta a miniszter -- hogy erre határozott ígéretet tehessek önöknek, de ígérem, hogy szeretettel és örömmel fogok gondolni arra, hogy Kassa városa volt az első, mely hozzám fordult kérésével.

Ezután a küldöttség Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnöknél tisztelegtt és átadta az emlékiratot. A miniszterelnök azt mondta, hogy azon városok közül, melyek egyetemet kapnak, Kassa nem lesz kihagyható. Sok egyéb szempontot kell majd e kérdés eldöntésénél elbírálnunk -- mondta Khuen -- de legyenek meggyőződve róla, hogy Kassa város nevéhez fűződő történelmi és kulturális tradíció elhatározásomnak fontos momentuma lenne.

Mindkét miniszter kijelentése nagy örömet keltett a kassai küldöttség tagjai közt és azzal a reménnyel távoztak, hogy Kassa feltétlenül megkapja az egyetemet.

Az uralkodó elismerése.

Bécs, július 8. A császár a Trieste kapitányának táviratot küldött, melyben elismerését fejezte ki.

Háborura sztrájk.

Madrid, július 8. A kamara mai ülésén Pablo Iglesias szocialista képviselő kijelentette, hogy ha ismét háboru lesz, a munkások épp úgy sztrájkba fognak lépni, mint a mellilai hadjárat idején. A szónok hangsúlyozta, hogy Ferrer az akkori mozgalomtól teljesen távol állott.

Keresztül szurta a rud.

Sarajevo, július 8. Két kocsiba fogott ló az utcán megbokrosodott és nekiment az éppen arra sétáló Zwieback Vilmos banktisztviselőnek. A rud keresztülment Zwieback hátán, a ki nyomban meghalt.

De la Roche bárónő lezuhant.

Reims, július 8. Borzalmas szerencsétlenség történt ma este hat órakor a betheni repülő-versenyen. De la Roche bárónő, a ki a budapesti versenyen is részt vett és díjakat nyert, a gépjével 88 méter magasból lezuhant. A gép diribdarabra tört, a bárónő pedig halálos sérülésekkel, eszméletlenül terült el a gép szárnyai alatt. A

légkirálynőnek, a mint nevezték, három helyen tört be a feje, eltört a jobb lába és a bal karja, azonkívül súlyos agyrázkódást és belső sérüléseket szenvedett. Mikor Lat-ham, a bárónő férjjelöltje, a ki 400 méternyi magasból látta a szerencsétlenséget, azonnal leszállt és zokogva térgyelt menyasszonya elő. A szerencsétlenül járt bárónő sérülései életveszélyesek és aligha éri meg az oraosok véleménye szerint a reggelt. A szerencsétlenség óriási megdöbbenést keltett. A bárónőt a reimsi kórházba szállították.

Spanyolország és a szerzetesek.

Madrid, július 8. A kormány a kamara elé a napokban törvényjavaslatot terjesztett, amelyben megtiltja a szerzetes rendek újabb letelepülését és lehetővé teszi a zsidók visszavándorlását.

Óriási zivatar.

Székelykeresztur, jul. 8. Három nap óta szakadatlanul záporosó paskolja a környéket. A zápor előtt irtózatossá verte el a vetéseket. A Nagyküküllő megdagadt. A lakosság aggodalma igen nagy.

Orgyilkos gróf.

Páris, július 8. A marseillesi rendőrség megkeresésére ma Monte Cassini fürdőn letartóztatták D'Erlique francia márkit, miután kiderült, hogy orgyilkosságot követett el. Az elegáns gróf a legelőkelőbb körökhöz tartozik.

Megölte magát.

Békés, jul. 8. Az itteni közpórház egyik betege: László József, 27 éves ember, a múlt éjjel, egy őrizetlen pillanatban kiszökött az ágyból és köpenyének zsinórjával egy szegre felakasztotta magát.

Adós volt: megölte magát.

Békés, július 8. Bamar Lajos, községi árvagyám, lakásán agyonlőtte magát. Azonnal meghalt. Felcségenek irt levelében azt adja okul, hogy anyagi viszonyai teljesen megrendültek, váltóadósságait nem tudja rendezni, hitelezői szorongatják és nincs lelki ereje, hogy a nyomorusággal, melybe vagyonának dobrakerülése után juthat, megküzdjön. A hivatalában megindított vizsgálat szabálytalanságokat nem derített ki.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,

IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és tisztes kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

Aru- és értéktőzsde.

Julius 8.

Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel drágább áron elkelt 12,000 mm. buza (50 kilogrammonként).
Rozs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet, iránya az amerikai tőzsdékről érkezett olcsóbb jelentések dacára szilárd volt, mert a borult időjárás és a kedvezőtlen vidéki hírek következtében a spekulánsok azt figyelmen kívül hagyták és a gabona-neműek ára 10-12 fillérrel emelkedett, de utóbb, a fedezések megszüntével elgyengült az összírányszat s az árnyereség elveszett.
A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május	—	—
Buza október	921	931— 919
Rozs októberre	705	709— 698
Zab május	—	—
Zab okt.	722	718— 719
Tengeri július	541	589— 540
Tengeri augusztusra	551	552— 550
Tengeri máj. 1911	554	551— 552

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén kedvetlen volt a hangulat, mert a külföldi tőzsdékről érkezett jelentés nem elégitett ki. A vezető értékek alig változtak s csekély ingadozás után tartottan zárultak. A helyi piacon a két villamos vasúti részvény 1-2 koronával javult. A wészárupiacon egyetlen kötés sem volt. A járadék-piacon üzlet nem fejlődött ki.

ÁZakarék és Hitelintézet rt.
Debrecen Csapó-utca 4.
Elfogad betéteket: könyvecskékre, chequeszámlára.
Kölosönöket nyujt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.
Óvadékkölosönöket ad.
Törlesztéses kölosönöket folyósít 15-65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.
Értékpapirokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését és finanszírozását elvállalja és azoknak hitelszükségleteit ellátja. 1009

BUTOR.
VARGA JÓZSEF
butorkereskedő, asztalos
" kárpitos és díszítő "
DEBRECEN, IV. Piacz-utca 44. sz.
Alapított 1850. Telefon 377.
A debreceni iparművészeti kiállításon állami ezüstéremmel kitüntetve.
Oriási választék mindenféle butorokban, ebédlő, háló, szalon, férfiszoba és teljes menyasszonyi kelengyék azonnal készen.
* Árjegyzék ingyen és bérmentve. *
A debreceni ipartestület kiállításán ezüstéremmel kitüntetve.
Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos kiszolgálás.

nyomdafestéken át gazdagsághoz

vezet az ut a
mert minél izlasesebb és szakszerűbb nyomtatványokat
használ Ön vevői vagy feleivel való érintkezésben, annál rövidebb lesz az utja.

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papírkereskedése
Piacz-utca 30.
feladatának tekinti megbízóinak hathatós segédkezet
nyujtani és ezen cél elérésére áldozatok árán is elsőrendű munkaerők közreműködését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiányzókból tegyen **próbarendelmenyt** úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Asztali bor
1 liter Asztali fehér 60 fillér.
1 „ Magyarádi fehér 70 „
1 „ Siller, ménesi 70 „
1 „ 1901. évi Rizling 92 „
1 „ Carbinet Ezerjó 1.00 „
1 „ fin. Muskotály 1.04 „
Ezenkívül különféle pecsenye borok a Debreceni Szőlő és Boriermelő Szövetkezettől
Várray József
kereskedésében 1129
Piacz- és Simonffy-utca sarok.

A vámospécsi állomáshoz félóra járásnyira 67 hold jóminőségű **homok szántóföld**
10 hold beültetett termőszőlővel, gazdasági épületekkel együtt örök áron, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Bagamérban Végh István tulajdonossal. 113.

Műjéggyár.
Vendéglősök, hentesek és mészárosok műjéggyára r.-t. a napokban megkezdte működését.
A jég ára házhoz szállítva:
1 tábla **40 fillér**, részvényeseknek **26 fillér**.
A részvényes urak kéretnek füzeteiket előre kiváltani és füzetekkel a jeges kocsiknak fizetni.
Füzetek válthatók:
Halász J. Csapó-utca 14., Rosenberg, Frohner vendéglős Piac-utca 67.
és **Varga Imre** mészáros uraknál, Simonffy-u. Bérpalota.
Telefon 820. Telefon 820.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból
„Szabadalmazott jégsekényeket“
önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl
1045
Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszárúk nagykereskedése Piac-u. 57.
Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Megnyílt! Megnyílt!
Fehér J.
Butor nagyáruháza
Feltűnő olcsó árak. 747
Hunyadi-u. 17.sz.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.
Eladó
nagyon jól jövedelmező szép nagy **sarokház**
a Főtér szájában!
Alkalmi vétel! 17 ablak van az utcára!
Évi lakbér jövedelme
cirka 4 ezer korona!
כשר
Ez a ház amiről szó van, a Simoffy-utca 19 számú ház, a tulajdonos is ott lakik az udvari lakásban. Kötűnő vétel lenne ám ez uraim, minden lakásban gázvilágítás, cserépkályhák és az udvarban kötűnő vízű kut!
Nagyon jutányos ár!
Kedvező fizetési feltételek!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélnemi tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdett.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

MAGÁNOS jelige alatt levél van a kiadóban.

AJÁNLAT.

HA rosszul lát forduljon bizaiommal Löbl Gyula és társai látészerezhez Debrecen, Piac utca 63. 3295

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Löbl Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 3300

CSAP-utca 1 számú piaci sarokházban három szobás utcai lakás azonnal kiadó. Villanyvilágítás. 3440

KARPIFOS munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u 38. Ugyanott kész díványok kaphatók. 3434

PAPÍR hulladék ócsón kapható, csomagoláshoz, tüzeléshez, Antalffy Ferenc könyvkötészetében, Piac-u. 31. sz. 3310

ÓCSKARUHA raktáram Dégenfeldtér 3 szám alatt található az udvarban, Neumann Lipót. 3473

PÉNZ. Pénz, Pénznélkül csekély havi részletre kapható Schwartz pipásnál a városházával szemben. Ézüst foggantyus botok, boternyők, ékszer. 6-3297

VALÓDI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3294

GÉZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 3293

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 3291

LEGJOBB szabású miederek, csipkek, madeira tatisztok szallagok a legnagyobb választékban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 3288

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjobban tisztít Békés Lajos kalapos műhely, Piac-u. 46. az udvarban. 2655

MOSÁST hához elvállalok, hához is elmegyek Bundi-u. 10. 3455

SZÓBAFESTŐ és mázoló munkát a legolcsóbban vállal Szabó Miklós Morgó-u. 6. 3453

KÉZZEL szedett befőzni való Muskotály körte kapható. Kaszanyitzky Endre üzletében. 3435

ZONGORA órákat jutányos árért adok. Csapó-u. 45. sz. 3461

EGY hónapos gyermek szoptatásra kiadatik Erzsébet ut 95. 3460

VALÓDI úrmös vörös bor, saját termés, egy liter 60 krajcár, Jóna János üzletében, Nyil-utca 34. 3458

EGY ügyes vasalóné, ki Pesten tanult, hosszabb gyakorlat után most mosást és vasalást vállal lakásán Varga-utca 28. 3459

KERESLET.

ERETSÉGIZETT ifju, tanulókat javítóra előkészít, Faragó András Varga-u. 20. 3447

ÜGYES elarusító és kézilányok, csakis maszmódlányok azonnal felvétetnek, Jungreiszi Mari kalapüzletében. 3439

EGY tanuló felvétetik Kiss Pál fűszerüzletében Hajduszoboszlón. 3481

Jó munkás asztalossegédek állandó alkalmazást kapnak orgona építőnél, Csemete-utca. Egy fiu tanuló felvétetik. 3418

ZSÁKVARRÓ leány felvétetik Berger Dániel, Piac-utca 66. sz. 3457

ÜGYES kiszolgáló segédet mielőbbi belépésre keresünk, Deutsch és Fia. 3456

A Széchenyi-kerben 3 szobás téli nyári lakás havi 36 koronáért augusztus 1-től kiadó, bővebben a kiadóban. 3303

PAPLAN varró és tanuló lányok felvétetnek Nap-u. 20. 3463

Egy üzleti szolgál felvétetik Neumann M. osász. és kir. udvari ruhaszállító cégénél. 3469

GYERMEKEK mellé német kisasszonyt keres Keszier A.-né, Egyháztér 5. 3470

ÜGYES zsák és gépvarrónók felvétetnek Vass zsáküzletében, Széchenyi-utca. 3471

Ifj. GYURKY Sándor papirkereskedésében egy bolti szolgál felvétetik. 3473

ELADÁS.

KÖNNYÜ koci, vászon ernyővel finom kivitelű eladó, Csapó-u. 47. 3472

Sesztina Lajos vaskereskedése
Piac-utca 23.

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szólló permetezőket.

Nagy raktár

takaréktűzhelyekben

francia-konyhákban. 861

Megnyit! Megnyit! Megnyit!

Nap és esernyő

gyári raktár

Debrecenben Sas-utca 3. szám a.

Raktáron tartok és készítek mindenféle ernyőket javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség pártfogását kérve

tisztelettel

Wiener Herman

932 nap és esernyő készítő

Debrecen, Sas-utca 3. sz.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13. 1145



Megint itt van egy rettenetesen olcsó áru szép kis

Ház!

Ára mindössze 750 forint!

Akik házat akarnak venni, ne sajnálják a fáradságot és nézzék meg!

Ezen ház a Csapóker mellett Gerébi telepen van, és pedig a Tordai József ur tulajdonát képező Irén-utca 42 számú nagyon szép kis ház, most Bányai István uram lakik benne, 300 kvadrától, nagy udvarral, rajta egy teljesen új, cserepes épület, egy szoba konyha és kamara. 1145

1 bizotts. szám.

Hirdetmény.

Hajdusámson község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII., és 1891: XVI. törvényekben előírt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1910. augusztus hó 22 napján, az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólítanak

1) mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve okadolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközöljék, vagy telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886: XXIX. t.-c. 15-18. és az 1889: XXXVIII. t.-c. 5. 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek;

3) azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyancsak az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Debrecen, 1910. július 2-án.

Pakot Lajos, Kádás Nándor,
kir. tlkv. vezető betétszerkesztő, kir. betétsz. bír. 1159

SZOBRÁNC FÜRDŐ
(Ungmege)

az erdős kárpátok alján megnyit. A Szokolytelepen. Pensió rendszer, napi 5-6 kor-ig, lakás, reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal, az apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet SZOKOLY D. ISTVÁN, Szobránc-fürdő.

Nyári alkalmi vásár.

Kretonok elsőrendű minőség	most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon minden színben	most 39 kr.
Valódi francia Delin a legjobb minőség	most 57 kr.
Ibolya nyersselyem ruhákra és bluzokra	most 110 kr.
Oljkeszövetek túll és quipure minőségben	most 65 kr.
Madeira batiszok gyönyörű szép mintákban	55 kr.-tól.

Ujdonságok

Igen nagy és izléses választékban!

Bosznay J. és Társa

divatruházában
Debrecen, Kossuth-u. 5.